

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 25 (3981) СРЕДА, 28 февраля 1945 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

## Не медлить с ремонтом жилфонда

В нынешнем году в нашем городе должно быть капитально отремонтировано 5 домов и произведено текущего ремонта жилфонда на 100 тысяч рублей.

Как ремонтной конторы обеспечить строительным материалом? Полностью стройматериал не заготовлен. Обжиг кирпича срывается то из-за отсутствия дров, то из-за отсутствия рабочей силы. Можно было бы заготовить лесоматериал в городской даче, но начальник ремонтной конторы тов. Кожиков не организует это дело. Кровельная драпка очень нужна. Руководители ремонтно-строительной конторы пренебрежительно относятся к этому строительному материалу, не организуют заготовку его. Подготовка к капитальному ремонту начата, но идет медленно из-за недостатка рабочей силы, пиломатериала.

Трудящиеся города могут принять активное участие в ремонте жилищ, но ни горкомхоз, ни жилищное управление (начальник тов. Зоботина) этим делом не занимаются. До сих пор ни в одном домоуправлении не проведено собрание с квартиросемщиками по обсуждению вопроса участия их в ремонте жилищ. Жилищное управление также не занимается вопросом привлечения арендаторов к ремонту жилфонда. Тогда как арендуемые здания имеют очень непривлекательный вид (дома хлебокомбината, профтехшколы, плодоовощной техникума и ряд других). Постоянные комиссии при домоуправлениях, которые повседневно контролировали бы сохранение жилфонда и вовремя сигнализировали о выявленных недочетах, не созданы.

Горкомхозу, ремонтно-строительной конторе и жилищному управлению надо принять все меры к тому, чтобы план ремонта жилфонда был проведен быстро и высококачественно. Нужно усилить темпы заготовки стройматериалов, подготовить кадры, создать ремонтные бригады квартиросемщиков.

В развертывающемся республиканском соревновании за лучшее благоустройство городов должно участвовать все трудоспособное население нашего города. Дело чести каждого трудящегося настойчиво бороться за хорошо благоустроенный город.

## В ответ на постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б)

В колхозе „Новый мир“, Морозовского сельсовета, 26 февраля состоялось расширенное заседание правления колхоза с участием бригадиров, звеньевых. На этом заседании было обсуждено постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о подготовке и проведении весеннего сева и повышении урожайности.

Участники заседания взяли на себя обязательство до 8 марта закончить подготовительные работы к весне. В ближайшие дни изыскать недостающее количество семян картофеля, немедленно приступить к заготовке верхушек клубней продовольственного картофеля, произвести обмен семян вики и проса. Подготовить требуемое количество дополнительного топлива.

ГОРЬЕВ, председатель Морозовского сельсовета.

## Подарок допризывников Красной Армии

Допризывники сельской очереди всеобуча нашего города и района вместе со своими командирами организовали сбор средств и облигаций государственных займов на строительство самолета „Арзамасский допризывник“. Ко дню 27 годовщины славы Красной Армии было собрано на постройку самолета 41.000 рублей и облигаций госзаймов на 147.000 рублей.

Благородная инициатива допризывной молодежи высоко оценена Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза тов. Сталиным. В адрес Арзамасского райвоенкома майора административной службы Киселева, начальника 4 части капитана Морковина, парторга старшего лейтенанта административной службы Исакова товарищ Сталин прислал приветственную телеграмму, в которой говорится:

„Передайте допризывникам всеобуча Арзамасского района, собравшим 41.000 рублей деньгами и 147.000 рублей облигациями госзаймов на строительство самолета „Арзамасский допризывник“, мой боевой привет и благодарность Красной Армии“.

## Встреча с Героем Советского Союза тов. Фадиным

Старательно готовились ребята неполной средней школы имени Кирова к встрече 27 годовщины Красной Армии. Во всех классах проведены беседы о героих отечественной войны. Проведены торжественные пионерские сборы, комсомольские собрания, посвященные славы годовщине. В ответ на блестящие победы Красной Армии учащиеся обязались настойчиво бороться за высокое качество учеб-

На общешкольном собрании, посвященном 27 годовщине Красной Армии, присутствовал дорогой гость — бывший ученик школы, теперь старший лейтенант танкист Герой Советского Союза тов. Фадин, который рассказал ребятам об успехах Красной Армии, о своих боевых делах. После собрания выступала школьная художественная самодеятельность.

ЕРЕМИНА.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## Оперативная сводка за 26 февраля

В течение 26 февраля на ЗЕМЛАНДСКОМ полуострове, северо-западнее КЕНИГСБЕРГА, наши войска успешно отбивали атаки пехоты и танков противника. Юго-западнее КЕНИГСБЕРГА наши войска с боем заняли населенные пункты ЭРНСТ-ФЕЛЬДЕ, ДЮСТЕРВАЛЬДЕ, НАУССЕДЕН, ХАЙЛИГЕНХОФ, ЯННИЦ. За 25 февраля в районах северо-западнее и юго-западнее КЕНИГСБЕРГА подбито и уничтожено 69 немецких танков и самоходных орудий.

В районе БРЕСЛАУ продолжались бои по уничтожению окруженной группировки противника, в ходе которых наши войска заняли 15 кварталов.

На других участках фронта — бои местного значения и понски разведчиков.

За 25 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 125 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 31 самолет противника.

\* \* \*

В Восточной Пруссии, северо-западнее города Кенигсберга, пехота и танки противника неоднократно переходили в атаки. Не добившись успеха на одном участке, немцы предпринимали атаки на другом участке. Мощным огнем и контрударами советские части отбрасывали гитлеровцев. На подступах к нашим позициям осталось много вражеских трупов, разбитой техники и вооружения противника.

Юго-западнее Кенигсберга наши войска, преодолевая упорное сопротивление немцев, заняли несколько населенных пунктов, в том числе узел шоссе и дорог Эрнстфельде. Северо-западнее города Цинтен взята в плен рота 123 немецкого пехотного полка, во главе с ее командиром.

Советские части, наступающие с юга на север, заняли несколько дотов противника. За день уничтожено свыше двух тысяч гитлеровцев, 33 орудия и более 200 пулеметов. Заввачены трофеи и пленные.

В Бреслау наши войска вели бои в городе по ликвидации окруженной группировки противника. Немцы преградили улицы баррикадами и рвами, а многие дома превратили в сильно укрепленные узлы обороны. Советские штурмовые группы, настойчиво продвигаясь

вперед, очищают от немцев один дом за другим. Особенно ожесточенные бои произошли за площадь Гинденбурга. Наши пехотинцы, саперы и артиллеристы с трех сторон атаковали противника, удерживаясь на площади. Немцы были зажаты в тиски. В результате упорного боя площадь занята нашими войсками. Другие наши части овладели трамвайным парком. В течение дня уничтожено свыше тысячи солдат и офицеров противника. Заввачено у немцев 6 танков и другие трофеи. Взято в плен более 300 немцев.

Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море два немецких транспорта общим водоизмещением в 14 тысяч тонн и один сторожевой корабль противника.

Как уже ранее сообщалось, наши войска при ликвидации окруженной группировки противника в городе Шнайдемюль взяли в плен более пяти тысяч вражеских солдат и офицеров. Кроме того, в лесах севернее Шнайдемюля советские части ликвидировали две группировки немцев и взяли большое число пленных. В числе пленных командант города Шнайдемюль полковник Георгий Ремлингер и его начальник штаба Карл фон Хазе, начальник инженерной службы шнайде-

мюльского гарнизона полковник Альфред Курхауп и другие немецкие офицеры. Пленный полковник Георгий Ремлингер рассказывал: „27-го января я прибыл в город Дойч-Броне в штаб Гимлера, командующего группой немецких армий „Вистла“. Гимлер объявил мне, что я назначен командантом Шнайдемюля и добавил: „Вам предоставляются неограниченные права и вы должны удержать крепость любой ценой“. Вскоре после этого русские окружили город. За несколько дней боев мы потеряли убитыми и ранеными свыше четырех тысяч солдат и офицеров. В городе царил паника и хаос. Многие офицеры пришли к заключению, что гарнизон обречен на гибель, и высказывались за капитуляцию. Я по радио связался со штабом и доложил, что положение гарнизона критическое. В ответ была получена радиограмма за подписью Гимлера: „Ваше положение нам известно. Держитесь. К вам идет помощь“. Не дожидаясь никакой помощи, я на свой риск и страх решил прорваться из Шнайдемюля на север. От армии натолкнувшись на русских, понесла чрезвычайно тяжелые потери и была рассеяна. Меня и моего начальника штаба взяли в плен“.

Пленный полковник Альфред Курхауп сообщил: „Шнайдемюльский „котел“ стал могилой для многих тысяч немецких солдат. Ни одному, даже мелкому подразделению не удалось пробиться из окружения. Вырвавшиеся из города группы бояли наступить русскими в тыл и во частях уничтожены. На лесных и проселочных дорогах я видел много трупов немецких солдат, брошенные танки, самоходные орудия и разбитые автомашины. В лесу встретил многих офицеров Шнайдемюльского гарнизона, которые вместе с разрозненными группами солдат сложили оружие и капитулировали“.

## Во имя победы!

Двадцать седьмую годовщину Красной Армии наша страна встретила блестящими победами на фронтах отечественной войны и в тылу. Доблестная Красная Армия вымела немецких захватчиков из пределов нашей страны, отбросила врага далеко на запад. Войска героической Красной Армии вместе с войсками наших союзников доколачивают раненого фашистского зверя в его логове.

„Гитлеровцы кичились, что более сотни лет ни одного неприятельского солдата не было в пределах Германии и что немецкая армия возвезла и будет воевать только на чужих землях. Теперь этому немецкому бахвальству положен конец“ (Сталин).

Недалек тот час, когда гитлеровские захватчики будут окончательно разгромлены.

В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Со-

ветского Союза товарища Сталина о 27 годовщине Красной Армии мы, специалисты сельского хозяйства, берем на себя следующие обязательства:

Помочь колхозам образцово подготовиться к весеннему севу.

Добиться, чтобы колхозы получили урожай зерно-бобовых культур не менее 13 центнеров с каждого гектара, картофеля — не менее 120 центнеров, лука репки — не менее 130 центнеров с гектара.

Обеспечить плановую и организованную работу всех полеводческих бригад и звеньев на основе массового внедрения индивидуальной сделщины и добиться, чтобы дополнительную оплату труда получили не менее 60 процентов бригад и звеньев.

Добиться, чтобы в нынешнем году в районе не было ни одного

отстающего колхоза.

Обучить в сельскохозяйственных кружках не менее 1200 человек руководящего состава и колхозного актива. Каждому агроному провести среди колхозников не менее 15 бесед и лекций.

Добиться перевыполнения плана массовых агротехнических мероприятий на 20 процентов.

За успехи, достигнутые в 1944 году в повышении урожая и проведении сельскохозяйственных работ, нашему району присуждено переходящее красное знамя обликома ВКП(б) и облисполкома. Приложим все силы к тому, чтобы и в нынешнем году наш район в социалистическом соревновании районов области завоевал первенство.

Зав. райзо И. Ерышов, агрономы: А. Мухранов, К. Селов, И. Дубровин, С. Назаров, В. Лисенков, С. Саламатин, Н. Ивашков, Т. Попова и другие. Всего 44 подписи.

## Приносим благодарность

Своему шефу — коллективу Арзамасского железнодорожного узла — мы, больные и раненые бойцы и офицеры, находящиеся в госпитале, приносим искреннюю благодарность за подарки, переданные нам ко Дню 27 годовщины Красной Армии.

Дорогие товарищи, красные войны прекрасно знают, что на фронте борьбы с немецкими захватчиками они не одиноки. Фронт

поддерживает надежный, крепко спаянный тыл. Большую помощь оказывают победоносной Красной Армии, идущей к самому сердцу гитлеровской Германии — Берлину, работники железнодорожного транспорта, обеспечивающие фронт всем необходимым для окончательной победы.

Завярем вас, дорогие шефы, что вернувшись в строй, мы еще с

большой силой и энергией будем бороться за ускорение окончательного разгрома фашистского зверя.

Желаем вам плодотворной работы. Решающими ударами на фронтах отечественной войны, высокой производительностью труда в тылу приблизим день полной победы над ненавистным врагом.

Д. Ханин, И. Калганов, Романченко, Кучеренко.

